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Faits saillants : 80 % des jeunes femmes s’impliquent dans les activités et les évènements 

 

Portrait des participantes 

 

1.1 Répartition des âges 
 

 

41 répondantes 

Constats : Le diagramme nous montre que l’on touche notre public cible âgé de 13 à 30 ans. Avec une 
moyenne d’âge se situant à 19 ans. 
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2. Pays de naissance 

 

 

41 répondantes 

Constats : La plupart des jeunes femmes sont nées au Canada. 29,3 % des répondantes sont nées à l’étranger. 
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2.1 Répartition des pays de naissance 

17 réponses à la question, dont une provenant du Québec 

Parmi les 16 réponses restantes qui représentent 39 % des répondantes, il est fort à parier que plusieurs ont 
répondu selon leur origine et non leur pays de naissance. 

 

 

17 répondantes 

Constats : La travailleuse de rue rejoint toutes les communautés à l’image des statistiques populationnelles de 
l’arrondissement. Avec une majeure partie des jeunes filles issues des communautés haïtienne et maghrébine 
qui représentent 57 %. Parmi les 16 réponses restantes qui représentent 39 % des répondantes, il est fort à 
parier que plusieurs ont répondu selon leur origine et non leur pays de naissance.  
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3. Identification à une communauté culturelle 

 

 

41 réponses 

Constats : La majeure partie des jeunes femmes (70,7 %) s’identifient à une communauté culturelle. 

  

non
70,7%

oui
29,3%%

S'identifie à une communauté culturelle

oui
non
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3.1 Appartenance à une communauté culturelle 

 

27 
répondantes  

Constats : Les répondantes s’identifient à plusieurs communautés. À noter qu’il y a une majorité d’Arabes et 
d’Haïtiennes représentant le profil sociodémographique de l’arrondissement. 

  

2
3
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3

5
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À quelle communauté culturelle 
t'identifies-tu?

Africaine 7,4%

Maghrébine 11,1%

Haitienne 40,7%

Latino 11,1%

Arabe 18,4%

Chrétienne 3,7%

Café jeunesse 3,7%

Québécoise 3,7%
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1.Lieux de résidence des participantes 

 

 

41 répondantes 

Constats : La population rejointe se situe dans le secteur est, ouest et centre. Même si le secteur centre n’est 
pas couvert par la travailleuse de rue, elle réussit à rejoindre les jeunes femmes de ce secteur. La travailleuse 
de rue rejoint les jeunes femmes qui ne résident pas dans l’arrondissement, mais elles fréquentent le quartier 
ou ont des amies ou des familles. 

  

29,30%

31,70%

24,40%

14,60%

Lieux de résidence

Ouest Est Centre N'habite pas à Mtl-Nord
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2. Scolarité des répondantes 

 

 

41 répondantes 

Constats : 81 % des femmes fréquentent un établissement scolaire. 

 

  

25,60%

74,40%

Es-tu à l'école?

Oui Non
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3. Niveau de scolarité des répondantes 

 

 

31 répondantes 

Constats : La majorité des jeunes femmes rejointes (61,2 %) sont au deuxième cycle du secondaire (niveau 3-4 
et 5).  

 

  

16,10%

61,20%

13%

13%

Niveau de scolarité

Premier cycle du secondaire Deuxième cycle du secondaire Cégep Université
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4. Occupation professionnelle 

 

 

41 répondantes 

Constats : 51 % des jeunes femmes en âge de travailler sont en emploi. Celles qui ont répondu « non » ne sont 
pas en âge de travailler. 
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5. Domaine d’emploi 

 

 

21 réponses 

Constats : Les jeunes femmes travaillent dans différents domaines d’emploi. À noter que 70 % travaillent 
essentiellement dans la restauration, le service à la clientèle, le domaine de la santé et de l’insertion en 
emploi. 
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Besoins en lien avec le travail de rue 

 

6. Confidences à la travailleuse de rue 

 

41 réponses 

Constats : Une grande majorité des jeunes femmes rejointes par la travailleuse de rue lui ont fait des 
confidences. Un lien de confiance est développé entre les jeunes femmes et la travailleuse de rue. 

 

  

82,90%

17,10%

As-tu fait des confidences à la travailleuse de rue?

Oui Non
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7. Soutien et accompagnement de la travailleuse de rue 

 

 

41 réponses 

Constats : La majorité a eu un soutien ou un accompagnement. La travailleuse de rue a été présente auprès 
des 44 % sans qu’elles aient formulé une demande. Plusieurs outils et moyens ont été donnés informellement 
à ces jeunes femmes. 
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8. Types de problématiques ou enjeux traités par la travailleuse de rue 

 

 

24 répondantes 

Constats : Les personnes rencontrées ont des demandes qui touchent un large panel d’interventions. Presque 
la moitié des interventions de la travailleuse de rue (48 %) touchent les relations de couples et les problèmes 
judiciaires. Tandis que le logement occupe la dernière place (4 %). 

 

  

Démarches 
judiciaires/Police

20%

Criminalité/Harcèle
ment
8%

Relations amicales
12%Relations de 

couple/Violences
28%

Emploi
12%

Logement
4%

École
8%

Personnels et 
émotionnels

8%

Problématiques liées aux soutirns et accompagnement

Démarches judiciaires/Police Criminalité/Harcèlement Relations amicales

Relations de couple/Violences Emploi Logement

École Personnels et émotionnels
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9. Recommandations de la travailleuse de rue 

 

 

41 répondantes 

Constats : La relation de confiance qu’entretient la travailleuse de rue avec les jeunes femmes selon les 
résultats est importante. 63,4 % des femmes la réfèrent aux amies et/ou autres. 

 

  

63,40%

36,60%

As-tu recommandé la travailleuse de rue à quelqu'un?

Oui Non
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10. Période de la journée pour rencontrer la travailleuse de rue 

 

 

41 répondantes 

Constats : La présence de la travailleuse de rue en après-midi est la plus significative pour rejoindre et être 
présente, auprès des jeunes femmes.  
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11. Lieux de rencontre de la travailleuse de rue 

 

 

41 répondantes 

Constats : La travailleuse de rue rejoint les jeunes là où ils se trouvent. La travailleuse de rue investit plusieurs 
lieux et territoires pour rejoindre les jeunes femmes. Là où les jeunes femmes sont, les plus rejointes sont 
dans les organismes communautaires et les lieux de rassemblement (58,5 %). 

 

  

29,30%

19,50%
22%

29,20%

Lieux de rencontres de la travailleuse de rue

Organismes Rue École Autres lieux, références
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12. Organisation d’activités 

 

 

41 répondantes 

Constats : La travailleuse de rue favorise l’implication de ces jeunes aux activités et aux évènements de 
l’organisme. Les jeunes femmes organisent et participent aux activités à 85,4 %. Mise en mouvement. 

 

  

85,40%

14,60%

As-tu organisé des activités auxquelles tu as participé?

Oui Non
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13. Types d’activités organisées 

 

28 des 33 réponses ont été prises en compte 

 

33 répondantes 

Constats : Les jeunes sont réparties sur tous les différentes activités et évènements de l’organisme à travers la 
travailleuse de rue. Les activités les plus prisées sont les bals et le festival arabe (44 %). 
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Impacts du travail de rue  

 

 
Constats : 88 % des jeunes femmes déclarent avoir une meilleure connaissance d’elles-mêmes après avoir été 
accompagné par la travailleuse de rue. 

Constats : 88 % des jeunes déclarent mieux réagir face à l’inconnu après avoir été accompagné par la 
travailleuse de rue. 

  

5 (12,2%)

20 (48,8%)

16 (39%)

0

5

10

15

20

25

Pas du tout Un peu Sans
opinion

D'accord Tout à fait
d'accord

L’aide de la travailleuse de rue m’a 
permis de mieux me connaître?

41 réponses

L’aide de la travailleuse de rue 
m’a permis de mieux me 
connaître?
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Constats : 80 % des jeunes femmes déclarent mieux réagir face aux différents abus après avoir été 
accompagné par la travailleuse de rue. 

  

8 (19,5%)

15 (36,6%)
18 (43,9%)
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L’aide de la travailleuse de rue m’a 
permis de mieux réagir face aux abus? 

(Violence, harcèlement, profilage, 
intimidation, réseaux sociaux, influence, 

personne d’autorité)
41 personnes

L’aide de la travailleuse de rue 
m’a permis de mieux réagir 
face aux abus? (Violence, 
harcèlement, profilage, 
intimidation, réseaux sociaux, 
influence, personne d’autorité)
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Témoignages des participantes 

« Oui, Vanessa est vraiment une jeune femme avec qui tu peux bien parler. Elle est une bonne travailleuse, elle 
prend son travail au sérieux. Beaucoup impliquée, et je vois qu’elle aide beaucoup de gens que ce soit homme ou 
femme ». 

« Avant le Covid, nous allions participer un projet pour la journée de la femme. Tout au long du projet j’ai été 
bien encadré, rassurer. Elle était disponible et accommodante sur mon horaire chargé. Si j’avais une situation qui 
me demande de demander de l’aide, je serais rassuré et en confiance de lui demander de l’aide sans jugement ». 

« Continue ton beau travail Vanessa. On a besoin de plus de personnes comme toi à Montréal-Nord ». 

« Très agréable. Donne envie de se confier et de venir faire des activités. Publiciser plus les activités ». 

Constats : L’ensemble des témoignages reflètent l’accueil, l’approche et l’implication de la travailleuse de rue 
auprès des jeunes. 

 

Recommandations 

• Poursuivre les activités en après-midi. 
• Tester des plages horaires en soirée. 
• Continuer à soutenir l’implication sociale des jeunes femmes à travers la mise en place des activités et/ou 

évènements.  
• Développer plus d’outils, moyens et projets en lien avec les problématiques soulevées par les jeunes 

femmes. 
• Accentuer les accompagnements au niveau des violences faites aux femmes et des problématiques 

judiciaires et avec la police.  

 

Conclusion 

Augmenter le nombre de travailleuses de rue dans l’arrondissement pourrait permettre de toucher encore plus 
de femmes.  

Cet outil a permis à la travailleuse de rue de voir de façon visuelle et quantifiable les données des résultats de 
son travail. Il peut maintenant être utilisé pour le travail de rue « masculin ». 


